

EL EJERCITO Y ARMADA

· ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR ·

Información política

Despacho con el Rey

Despachó con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Marina.

El general Berenguer permaneció en el Alcázar desde las diez y media hasta las doce menos diez minutos. Al salir dijo: —Nada de firma. Absolutamente nada he traído para la sanción del Soberano.

Los señores Estrada y Carvia salieron juntos media hora más tarde. El primero manifestó que había llevado una relación muy larga de ascensos.

—Creo—añadió—que son 35 o 36. He traído, además, un decreto de indulto y otro por el que se concede a las Audiencias provinciales y sus presidentes y fiscales el tratamiento de ilustrísima, y a las Audiencias territoriales que tenían ya el ilustrísima, así como a sus fiscales y presidentes, el de excelentísima. Hay también—terminó—dos o tres decretos referentes a ascensos en el personal del ministerio.

El ministro de Marina manifestó que había sometido a la sanción regia una propuesta de ascensos reglamentarios, cuyo índice sería facilitado después en su departamento.

El presidente

El jefe del Gobierno estuvo largo tiempo en Palacio, y, por esta razón, no asistió a su despacho de la Presidencia, como lunes, y suspendió las audiencias que tenía concedidas.

En el ministerio del Ejército recibió al marqués de Foronda, y luego marchó a comer, invitado por el conde de la Embajada de Francia, M. Thierry. Desde allí fue a la reunión que celebraba la Junta del Mutilado de Africa.

A última hora de la tarde asistió a la boda de una nieta del general Luque.

El conde de Xauen conferenció anoche con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, y luego, al conversar brevemente con los periodistas, les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarse y que había completa tranquilidad en el país.

Comisiones en Gobernación

Una comisión de la Asociación de Ganaderos de España visitó al ministro de la Gobernación, para pedirle que no se suspenda la matanza de cerdos durante el año, porque irroga perjuicios a la industria. El general Marzo contestó a los comisionados que, como este es un asunto que precisa la intervención de las autoridades sanitarias, hasta tanto que éstas informen no se podrá resolver en definitiva, aun cuando se cree que los procedimientos modernos de cámaras frigoríficas facilitan mucho el deseo de los ganaderos.

Otra comisión de los Ayuntamientos limítrofes con Valencia, enteró al ministro del acuerdo del Ayuntamiento de la capital, de oponerse en firme a la agregación de los mencionados Municipios, decretada por el anterior Gobierno.

El ministro dijo que este acuerdo facilitaba mucho la solución que, sin duda, dará el Gobierno, para alejar la posibilidad de análogas agregaciones.

El viaje del director de Seguridad

Preguntado el general Marzo sobre el objeto del viaje a Bilbao y otras provincias del directo de Seguridad, dijo que el general Mola se propone conocer personalmente los servicios, para documentarse y ultimar de mejor manera los ascensos por elección.

Felicitaciones

El ministro de la Gobernación recibe muchas felicitaciones de los funcionarios de Policía, por la supresión del decreto que autorizaba los ascensos por elección.

En Fomento

El ministro, señor Matos, recibió al Sindicato Nacional de Ferrovianos y a los señores don Odón de Buen, Montreal, rector de San Andrés de los Flamencos, y

al ex diputado a Cortes don Vicente Cantos.

El subsecretario de la Presidencia, señor Ruiz y Benítez de Lugo, estuvo a visitar al director general de Obras públicas, señor Martínez Acacio.

Subvención para el aeropuerto

La «Gaceta» del domingo concede a la Junta del Aeropuerto de Madrid una subvención de pesetas 450.000, previa fiscalización del gasto por la Intervención general de Administración del Estado, y dispone se libren 441.000 pesetas en metálico al marqués de Hoyos, presidente de la Junta del Aeropuerto de Madrid.

Reunión de los ex ministros de la Dictadura

Se reunieron, en el domicilio del ex presidente de la Asamblea y ex ministro de Estado señor Yanguas, los ex ministros de la Dictadura, señores conde de Guadalharce, conde de los Andes, Calvo Sotelo, Anón, Callejo, Ponte y Castedo y el presidente de la Unión Patriótica de Madrid y del Comité ejecutivo de la organización don José Gabilán.

Invitado por los ex ministros asistió el primogénito del marqués de Estella, don José Antonio Primo de Rivera. Esta reunión podía considerarse como la última de una serie que, sin carácter oficial, sostuvieron los ex ministros para convenir la conducta a seguir por los que colaboración con el régimen dictatorial.

Después de una larga deliberación se acordó, en firme, constituir un partido político «primorriverista» y recabar el apoyo de la opinión pública en un manifiesto que verá la luz pública dentro de unos días.

Este partido político no será defensor de la Dictadura, que es un régimen anormal y, por tanto, eventual, sino que defenderá la obra realizada por el general Primo de Rivera, beneficiosa para España, según los ex ministros, en lo que se refiere al orden público, pacificación de Marruecos, Hacienda pública, orientaciones sociales y reconstitución nacional en el plan de obras del ex ministro de Fomento señor conde de Guadalharce.

El partido será monárquico constitucional.

El programa se dará a conocer en un manifiesto que firmarán, con los ex ministros de la Dictadura que lo deseen, unas 300 personalidades de provincias.

El partido, según nos manifestaron los ex ministros, procederá inmediatamente a la organización en las provincias, con ánimo de luchar en las futuras elecciones.

Aunque en la reunión no se habló de la persona que ha de ostentar la jefatura de la nueva fuerza política, la elección recaerá en el conde de Guadalharce, según el juicio que recogimos de los elementos dirigentes.

Notas militares

PRACTICAS DE LA ESCUELA DE GIMNASIA

Cuando las condiciones atmosféricas lo aconsejen y en la fecha que señale el director de la Escuela Central de Gimnasia se verificarán prácticas de montaña por los alumnos del primer curso para sargentos del año actual.

Las prácticas se realizarán en la sierra de Guadarrama y durarán siete días. Las dietas y pluses de los oficiales y clases que intervengan en el curso serán aumentados con el 30 por 100, como se hace con las tropas de los batallones de montaña.

CURSO DE AUTOMOVILISMO

Se ha abierto un concurso para la provisión en la Escuela Automovilista del Ejército de 200 plazas de alumnos mecánicos, entre clases e individuos de tropa, correspondiendo 45 a Infantería, 40 a Caballería, 25 a Artillería, 20 a Inge-

nieros, 40 a Aeronáutica, 40 a Intendencia y 20 a Sanidad Militar.

No podrá tomar parte en el concurso las clases e individuos de cuota. Los aspirantes dirigirán las instancias al subsecretario del ministerio del Ejército, manifestando sus oficios y acompañando los documentos que crean oportunos para justificar sus aptitudes.

El plazo de admisión de instancias terminará el 12 de abril. La Escuela Automovilista elegirá entre los solicitantes los que hayan de cubrir dichas plazas. Los alumnos se incorporarán al regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo del 20 al 30 de abril, para sufrir el examen previo.

El curso dará comienzo en 1 de mayo y durará hasta el 31 de julio próximo.

EN BARCELONA

Intelectuales castellanos y catalanes

La llegada

BARCELONA.—En el Salón de Ciento, que aparecía totalmente ocupado por el público fueron recibidos los intelectuales castellanos por todos los concejales.

Precedido por los maceros y acompañado por el primero y segundo de los tenientes de alcalde, entró en el salón el conde de Güell, que pronunció un discurso de bienvenida.

Le contestó el catedrático de la Universidad Central, don Américo Castro.

Terminados los discursos se sirvió un espléndido «dunch». Asistieron a él todo lo presentes, entre los que figuraban muchas señoras.

Inmediatamente después, y ante los requerimientos insistentes del público, se esomó al balcón principal del Ayuntamiento el alcalde acompañado del ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

El banquete en el Ritz

BARCELONA.—En el hotel Ritz se celebró el banquete de confraternidad en honor de los intelectuales castellanos, que fué presidido por el señor Menéndez Pidal.

A la hora de los brindis, pronunciaron discursos los señores Serra Hunter, Jiménez Caballero, Sainz Rodríguez, Fernando de los Ríos, Ossorio y Gallardo, Ortega y Gasset y Pi y Margall, leyéndose cuartillas de los señores Marañón y Menéndez Pidal.

Se leyeron muchas adhesiones.

Excursión a Sigtes

BARCELONA.—Al mediodía salieron para Sigtes los grupos de intelectuales castellanos y catalanes, adonde llegaron a la una de la tarde, siendo recibidos por gran gentío.

Desde el Ayuntamiento los expedicionarios se dirigieron a Cau Ferrat, donde les esperaban Santiago Rusiñol y su esposa, que les hicieron los honores de la casa, mostrándoles las interesantes colecciones artísticas que allí se guardan.

Más tarde se celebró, en el restaurante Terramar, el anunciado banquete, que presidió el señor Vidal y Guardiola.

A las seis de la tarde se ha celebrado en el palacio de la Diputación la recepción en honor de los intelectuales castellanos. El presidente dió las gracias a los intelectuales castellanos por haber aceptado la invitación de la Corporación provincial.

Le contestó el señor Albornoz, hablando también después el catedrático de la Universidad de Zaragoza doctor Moneva.

A las siete de la tarde, el doctor Jiménez Asúa dió una conferencia en el Ateneo Barcelonés. Trató de «Juventud escolar», y fué muy aplaudido.

Al terminar la conferencia se organizó una manifestación, que acompañó al señor Jiménez Asúa hasta el hotel, obligando los aplausos de los manifestantes a que salieran al balcón los señores Pittaluga, Asúa y Ossorio y Gallardo, quienes agradecieron el homenaje.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Casa Real

CUMPLIMIENTOS

Su Majestad el Rey fué cumplimentado por el ex ministro Sr. Aparicio, quien al salir de Palacio, saludado por los periodistas, manifestó lo siguiente:

—He venido a ofrecer mis respetos al Rey, cosa obligada en estos momentos.

El Soberano ha estado muy amable conmigo, recibiéndome, a pesar de la mucha audiencia que tiene en el día de hoy. Mañana regreso a Burgos, por cuya circunscripción he sido elegido en 18 legislaturas parlamentarias. Allí, como en todas partes, mi norma de conducta será la de seguir apoyando siempre a los elementos monárquicos.

También cumplimentó al Monarca el director general de la Guardia civil, general Sanjurjo. Cuando abandonó el Alcázar dijo:

—He cumplimentado al Rey, y al mismo tiempo le he anunciado que el próximo día 28 prestaré aquí, en Palacio, la Guardia civil el servicio de la guardia exterior, con motivo de celebrarse en esa fecha el aniversario de la fundación del benemérito Instituto, y para conmemorarlo, como se ha hecho otros años, he pedido la oportuna venia al Rey, y Su Majestad me la ha concedido.

Estuvieron además en Palacio ayer mañana los duques de Almazón, el capitán general de la región, barón de Casa Davalillo; el general Vallejo y el duque de Sevilla.

AUDIENCIA MILITAR

En audiencia militar recibió Su Majestad el Rey a los generales de división don Jorge Soriano y D. Federico de Souza; generales de brigada D. Eugenio Pérez de Lema y D. Miguel Manella; coronel de Infantería D. José Miaja, del regimiento de Melilla 59, y comisión; teniente coronel de Estado Mayor D. José Ungría Jiménez, capitán de la Guardia civil D. Ramón Albarrán y teniente de Ingenieros D. Javier Sáenz; del regimiento del Rey, capitán D. Antón González y tenientes D. Emilio Yáñez y don José Roselló; del regimiento de Saboya, teniente coronel D. Luis Rodríguez de Rivera y capitanes D. Enrique González Conde y D. Antonio Pérez; del regimiento de Asturias, capitanes D. Pablo Manco de Zúñiga y D. Alfredo Álvarez y teniente D. Juan Izquierdo; del regimiento de León, capitán D. Cástor Sierra, capitán médico D. Carlos Sayalero y teniente don José María Jaén Jiménez; del regimiento de Covadonga, capitán D. Arturo Montserrat y tenientes D. Domingo González Magán y D. Jesús García López; del regimiento de Wad-Rás, capitán D. Arturo Bermúdez de Castro y tenientes D. Isidro Avalos y D. Ignacio Caballero; del batallón de montaña de Lanzarote, tenientes D. Jesús Berrocal y don Adalberto García Vega y alférez don Juan Martínez; de la Capitanía general, teniente auditor de primera D. Francisco Clavijo; del regimiento de Lanceros de la Reina, tenientes D. Darío Rodríguez Delgado y D. Fernando Fuentes, y alférez D. Marcelino Lope Sancho; del regimiento de Lanceros del Príncipe, teniente coronel D. Emilio Manzaneda, comandante D. José Ordovás y capitán D. José Tártalo Santamaría; de Húsares de Pavía, capitán D. José de Suelves, teniente D. Juan de la Cerda y alférez don Julio Gárate Ariznabarreta; de Húsares de la Princesa, comandante D. Eduardo Motta, capitán D. Jesús Varola Castro y teniente D. Segundo García Valencia; de Cazadores de Calatrava, capitanes don Constantino Gómez y D. Antonio Juan Moreno, y alférez D. Benito Cuenca Jáuregui; del primero ligero de Artillería; comandante D. Juan Galvis Morphy, capitán D. Luis Sartorius y Díaz de Mendoza y teniente D. Agustín Gil; del Parque de armamento y reserva regional de Artillería, capitán de Infantería D. Faustino Santa Olalla, teniente de Artillería don Jesús Dutray y comisario del Ejército, de primera, D. Mariano Landa de la Torre; del grupo de Información de Artillería,

comandante D. Juan Manella, capitán D. Luis de Salas y teniente don Francisco García Moreno, y de la Escuela Central de Tiro, tercera sección (Infantería), teniente coronel D. Valentín González Celaya, jefe de estudios y experiencias, y profesores, comandantes don Emilio González P. Villamil y don Fernando Núñez, y capitán D. Vicente Ardiz.

LA ENFERMERIA VICTORIA EUGENIA

Su Majestad la Reina, acompañada de su dama particular, la señorita Carmen García Loygorri, visitó la Enfermería Victoria Eugenia y el hospital del Rey, en la carretera de Francia.

Recibieron a la augusta señora el director de la Enfermería, doctor Palacios Olmedo; los médicos de aquel establecimiento, doctores Abelló, Pereda, Isla, Alonso y Vázquez; el director del hospital del Rey, doctor Tapia; el médico doctor Del Valle, los alumnos de Medicina agregados y las hermanas de la Caridad que prestan allí servicios.

Su Majestad la Reina no había venido aún al ala del edificio de la Enfermería, que se ha construido últimamente y que se inauguró el año pasado. Dicha inauguración se efectuó cerca ya de la fecha del veraneo regio, y por ésta y otras causas la visita de Su Majestad se demoró hasta el día de ayer. La Soberana, que sigue con gran interés todo cuanto afecta a la Enfermería, que, como se sabe, es sólo para tuberculosos, deseaba conocer las nuevas salas de enfermos instaladas en la parte de reciente construcción.

La visita a esa y a las restantes salas fué detentidísima. La Reina conversó con casi todos los enfermos, interesándose mucho por su estado. Después recorrió las clínicas, la sala de rayos X, los laboratorios y, en fin, todas las dependencias.

Por último pasó al pabellón tercero del hospital del Rey, en cuyas salas hay también enfermos de tuberculosis. Con todos conversó igualmente la Soberana.

A las doce y media emprendió el regreso a Palacio, despidiéndola las mismas personas que la habían recibido. La augusta señora fué obsequiada con un ramo de flores.

La Capitanía General de Cataluña

BARCELONA.—El presidente de la Diputación, que regresó de Madrid, al recibir a los periodistas expresó su satisfacción por la entrevista con Su Majestad el Rey, que tuvo para él grandes atenciones. Se ha excusado de dar detalles sobre la entrevista, puesto que ya son conocidos por sus manifestaciones hechas en Madrid.

Preguntado sobre quién será nombrado capitán general de Cataluña na dicho que lo ignoraba, pero que el general Berenguer le había manifestado que designará a una persona que cuente con la absoluta confianza del Gobierno.

Interrogado sobre si era cierto el rumor que circulaba de que ya está firmado el decreto de ampliación de amnistía dijo que lo ignora, pero que cree que todavía no.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada alemana Sr. Walter Hugo Gunther Theodor Cladsich.

Propuesta de ascenso a favor del marinista jefe D. José López Simónel.

Idem id. a favor del comisario de primera D. Francisco Molina, comisario don Enrique M. Bruquetas y contador de navío D. José Fernández Arias.

Idem id. a favor del capellán mayor don Pedro López, capellán primero don Faustino Martínez y capellán segundo don Agustín Ibañez.

Idem id. a favor del auditor de escuadra D. Fernando Berenguer y del teniente auditor de primera clase D. Romualdo Montojo.

El suceso de la calle de Silva

Diego López explica cómo cometió el crimen

La declaración de Diego López ante el juez instructor señor Rodrigo fue muy extensa invirtiéndose en ella más de dos horas.

Según tenemos entendido Diego se confesó desde el primer momento autor de la muerte de Angela Díaz.

No es aventurado suponer que comenzara su testimonio exponiendo la nefasta influencia que la finada—a la que conoció hace unos siete años—ejerció sobre su vida, llevándole a la precaria situación económica que actualmente padece. Después, refirióse a un préstamo de 300 pesetas que la hizo meses atrás.

La noche de autos, Diego y Angela llegaron al domicilio de la segunda. Con motivo de aludido préstamo, y al reclamar el contratista de obras el pago de las trescientas pesetas, sobrevino una disputa. Angela amenazó a Diego con un cuchillo que previamente había cogido de la cocina. Diego la golpeó. Ambos forcejearon, y entonces Diego abalanzóse sobre la mujer, la oprimió el cuello al tiempo que la tapaba el rostro con las ropas del lecho y la colocaba una rodilla en el pecho.

Pasado el momento de ofuscación, Diego dióse cuenta de que Angela había muerto. Entonces cogió las llaves del cuarto que se hallaban en la mesa del comedor y salió a la calle.

Diego pignoró su gabardina y su reloj poder comer

Según tenemos entendido, Diego López ha dicho que permaneció desde la fecha del crimen hasta el domingo vagando por Madrid. Una noche durmió en una posada de la calle del Osó. Dos días y dos noches pasó en el Retiro, oculto. La del sábado estuvo también refugiado en el parque de Madrid, desde donde se dirigió directamente al Juzgado de guardia.

Estas manifestaciones corroboran lo dicho por unas jóvenes que asistieron al entierro de Angela. Al pasar el cortejo frente al Retiro, las citadas jóvenes creyeron reconocer a Diego en un hombre que se hallaba inmóvil detrás de la verja; pero el hecho de que fuese a caerpo en una tarde extremadamente fría, les hizo dudar de su suposición, pues el contratista usaba habitualmente una gabardina.

Diego tuvo que pignorar la citada gabardina y su reloj para atender al sustento durante estos días. Al presentarse en el Juzgado no llevaba encima ni un céntimo. Solamente se le encontraron en el bolsillo las llaves del domicilio de la muerta.

Auto de prisión y procesamiento.—El encarcelamiento de la criada

Los periodistas visitaron al juez instructor don Mariano Rodrigo, quien se mostró reservadísimo acerca del contenido del dictamen de autopsia.

—Sólo puedo decirles—anunció—que he dictado auto de prisión y procesamiento, sin comunicación, contra Diego López, el cual ingresó ayer en la Cárcel Modelo. Creo que la noticia es de por sí demasiado elocuente.

Interrogado sobre la detención de la criada de la víctima (que, por cierto, parece que se llama Juana Vallejo, y no Carmen Michelena, como se dijo en un principio), dijo que no tenía ninguna relación con la muerte de Angela, sino que obedecía a un simple y posible hurto de ropas de ésta, que se hallaron en el domicilio de la sirvienta, sin que la misma aclarase satisfactoriamente su procedencia.

Lo que cuenta una huésped de la muerta

Ante el juez compareció una muchacha que ha vivido como huésped en casa de Angela. Esta joven marchó el día 8 del corriente a Sevilla, y fue víctima de un accidente ferroviario, en el que perdió su equipaje. Al llegar ahora a Madrid, no pudo recoger ropa alguna en su casa, por hallarse esta clausurada por orden judicial. Como decimos presentóse al juez con objeto de exponerle su situación.

Dicha joven ha facilitado detalles interesantes relativos a la vida de Angela y Diego. Según creemos, ha dicho que en varias ocasiones sostuvieron disputas, llegando él a amenazar de muerte a Angela.

La muerte fué producida por asfixia mecánica

Aunque es muy grande la reserva acerca del dictamen entregado por los forenses después de la diligencia de autopsia, tenemos entendido que en él se hace constar que la muerte fué determinada por asfixia mecánica.

Es sabido que la asfixia mecánica sobrevino por estrangulación o por sofocación lenta. Como antes decimos, Diego oprimió el cuello de Angela y, además, tapó el rostro con las sábanas y colocó una rodilla sobre su pecho, motivando una oclusión de las vías respiratorias.

Un extremo importante del dictamen puede ser el que asegure que Angela se hallaba en estado de alcoholismo, que hizo más rápida la defunción que si hubiera estado en circunstancias normales.

¿Ha muerto víctima de un colapso?

Acerca del dictamen de autopsia, sobre el que aún se guarda absoluta reserva, decíase que bien pudiera constar en él la posibilidad de que la víctima falleciese a consecuencia de un colapso cardíaco sufrido al recibir la impresión de las amenazas de agresión.

Enorme bloque de piedra desprendido

CALATAYUD.—En las afueras de la puerta de Terrer, del barrio nuevo, situado en la falda del cerro de San Roque, se desprendió por reblandecimiento de tierras un enorme bloque de piedra, cayendo sobre unos pajares, donde se supone que se hallaba Sixto Ramos Sánchez, de treinta y un años, labrador, con dos caballerías. En el momento del hundimiento se vio a Sixto que cargaba ceno en el lugar alcanzado por el bloque. La piedra desprendida llega hasta el pie de la carretera de Madrid. En el monte se advierten grandes grietas en otros bloques que amenazan derrumbarse, y para evitar desgracias han sido desalojadas varias casas.

En los trabajos que se realizan hay empleada una brigada de obreros, que utilizan barrenos para deshacer el bloque de piedra. También se han presentado fuerzas de Artillería para cooperar a estos trabajos. Existe mucha alarma por la extensión del terreno agrietado, que acusa nuevos desprendimientos.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

La señora Hanau se fuga del hospital y se presenta en la prisión de San Lázaro

PARIS.—Poco después de las diez, los enfermeros y viguantes del hospital Cochin se dieron cuenta de que la señora Hanau había desaparecido, resultando inútiles cuantas pesquisas hicieron en su busca. Poco después se supo que a las nueve y media de la noche, y aprovechando un descuido de los viguantes, la señora Hanau desgarró las sábanas de su cama haciendo con ellas una cuerda, que amarró a los barrotes de una ventana, deslizándose por ella hasta el jardín, y saliendo a la calle hasta un taxi y se hizo llevar a la prisión de San Lázaro, donde se constituyó en prisión, desvaneciéndose seguidamente, agotada por el esfuerzo hecho después de veinticinco días de ayuno.

Se ha ordenado abrir una información para poner en claro cómo se evadió la señora Hanau. Parece comprobarse que tiene cómplices. El taxi que ocupó para dirigirse a la prisión de San Lázaro estaba alquilado de antemano, y en él la señora Hanau encontró ropa y muy probablemente algunos de sus amigos.

CONTINUA SIN PROBAR ALIMENTO

PARIS.—La señora Hanau continúa en la prisión de San Lázaro, sometida a estricta vigilancia.

La ex directora de la «Gaceta del Franco» continúa negándose a ingerir alimentos y su estado sigue siendo de extrema debilidad.

El abogado Sr. Dominique ha dicho que cree saber que los doctores Durouf, Gautier y Paul, después de haber examinado a la señora Hanau, han comprobado que ésta no había ingerido otros alimentos que los que se les introdujeron a viva fuerza por medio de la sonda esotragica; es decir, algunas tazas de café con leche.

Por otra parte, los médicos dicen que si la señora Hanau mantiene su actitud se hallará en peligro de muerte dentro de dos o tres días.

A instancias de uno de los médicos la señora Hanau consintió en beber un poco de agua.

SE ABRE UNA INFORMACION

PARIS.—El prefecto de Policía ha declarado que la información abierta para establecer las responsabilidades de los dos inspectores encargados de la vigilancia de la señora Hanau en el hospital Cochin ha demostrado que habían abandonado su puesto por dos veces y que en el momento en que se comprobó la fuga de la señora Hanau ambos inspectores no se hallaban en el lugar que se les había indicado. También se ha comprobado

que las declaraciones prestadas por ambos funcionarios son inexactas. En vista de ello los dos inspectores han sido declarados cesantes.

PARIS.—Ante el funcionario encargado de hacer la información abierta a consecuencia de la evasión de la señora Hanau prestaron declaración el jefe de vigilancia del hospital Cochin y la camarera encargada de la asistencia de la directora de «La Gaceta del Franco», negando ambos su participación en la fuga.

También prestaron declaración los dos inspectores encargados de la vigilancia de la señora Hanau.

ROBO DE DOCUMENTOS

PARIS.—Se ha cometido un robo en el despacho del Sr. Brozin, sustituto encargado del proceso Hanau. Durante la noche desaparecieron de un mueble cierto número de documentos del asunto, de los que se posee copia. La llave del mueble, con una lacónica carta, ha sido remitida al ministro de Justicia.

Flérida

FABRICA DE FLORES ARTIFICIALES

ORONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

CALLE DE LA CRUZ, 14. MADRID

Teléfono 50790

Ayuntamiento

Obras por valor de cinco millones en la Ciudad Universitaria

El alcalde, al recibir a los informadores municipales, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Seguimos ocupándonos preferentemente del problema del paro y de facilitar trabajo a los obreros que carecen de él. Hoy mismo distribuiremos cien papeletas de trabajo entre los obreros parados, a los cuales emplearemos en las obras de pavimentación de la calle de López de Hoyos, y de otras dos, que serán pavimentadas con material procedente de otras vías.

Más interesante es, acaso, la noticia de que en el pleno que el sábado celebró la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, se aprobó el proyecto de alcantarillado e higienización del subsuelo, cuyo importe asciende a 650.000 pesetas. Estas obras, en las que podremos emplear a un buen número de parados, comenzarán dentro de diez o quince días, y antes no, porque este tiempo será aprovechado por los ingenieros para el señalamiento de tajos.

El ingeniero director de las obras de la Ciudad Universitaria calcula que, dentro de este año, y en fecha muy próxima, podrán iniciarse obras por valor de cinco millones de pesetas, entre las que figura el vaciado de sótanos de las futuras construcciones. No hay que decir lo mucho que esto contribuirá a la solución, siquiera eventual, de la crisis de trabajo.

Respecto a otros asuntos, sólo puedo decirles que es casi seguro que el Consejo de ministros de hoy se ocupará de la cesión al Ayuntamiento, por parte del Estado, del edificio viejo del ministerio de Marina, con objeto de proceder al ensanche de la calle de Bailén.

Carabineros

Al ministro del Ejército.—Participando el curso al Consejo Supremo de la instancia del sargento Francisco Galiana, solicitando la separación del servicio con el haber pasivo que le correspondía; e igual por lo que respecta del carabiniere licenciado por inútil Joaquín Bautista.

Al jefe de la Comandancia de Algeciras.—Trasladando escrito de la primera región, en el que se participa la concesión de prórroga de observación al carabiniere Nicolás Salvador.

Al mismo y al de la de Alicante.—Devolviendo para rehacer propuestas de retiro de los carabineros licenciados por inútiles Pedro Leiva, Miguel Jiménez y José Sánchez.

Al de la de Castellón.—Autorizándole para conceder reenganche al carabiniere Manuel Santiago.

Al de la de Málaga.—Accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Juan Rodríguez y Fernando Díaz Robles,

La Exposición de Sevilla

El pabellón de Navarra

SEVILLA.—El comisario regio de la Exposición, señor Cañal, ha visitado, con carácter oficial, el pabellón de Navarra, cuyas dependencias visitó detenidamente. El Comité que funciona al frente de este pabellón obsequió después al señor Cañal con una copa de vino navarro.

Dos «charlas» de García Sánchez

SEVILLA.—El señor Cañal ha dado cuenta de que García Sánchez ha aceptado dar dos charlas en el teatro de la Exposición. Tendrán lugar en los primeros días del mes de abril, y versarán sobre asuntos iberoamericanos y la Exposición de Sevilla.

Maestros catalanes

SEVILLA.—Se encuentran en Sevilla 36 turistas pertenecientes al Magisterio Catalán, que permanecerán en Sevilla durante varios días. Ayer han visitado algunos monumentos y estuvieron en la Universidad cumplimentando al rector.

Alemán detenido por estafador

En un café de la calle de Alcalá ha sido detenido el súbdito alemán Enrique Fretholt, de veintiocho años de edad, contra el cual se habían presentado varias denuncias, pues simulando ser el representante de una casa de patatas holandesa, estafó hasta 30.000 pesetas. El alemán facilitaba unas hojas falsas de embarque a las distintas casas que proveían de géneros. Se hospedaba en un hotel de la Gran Vía, donde la Policía practicó un registro, encontrándose documentos que prueban la clase de negocios a que se dedicaba. El detenido pasó a disposición del juez.

¡rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

Detención de los autores de un robo

El dueño de una sastrería establecida en la calle de Echegaray, número 17, denunció el día 20 del pasado febrero que durante la noche anterior se había cometido en su establecimiento un robo importante. Se habían llevado los ladrones numerosas piezas de tela, cuyo valor excedía de 10.000 pesetas.

La Policía practicó gestiones, que en los primeros momentos resultaron infructuosas; pero posteriormente la división de Ferrocarriles, que dirige don Enrique Maqueda, tuvo noticias de que los autores del hecho eran cuatro sujetos, uno de ellos apodado el «Frescales». También supo que los géneros robados habían sido transportados en un automóvil.

Los agentes señores Quevedo, Maroto y Más efectuaron diversas pesquisas, y lograron la detención de tres de los autores del delito. Son éstos Angel Otero Lizamas (el «Majo») y Vicente Brotons Díaz (el «Maçareno»). Del cuarto sólo se sabe que se llama Pepe. Se trabaja para su captura. El «Frescales» encargó a un sastrero de la calle de Toledo que le confeccionara un traje con género procedente del robo. La tela ha sido reconocida por el dueño del establecimiento saqueado.

El chófer, cuyo vehículo utilizaron los ladrones, se llama Manuel Albert Campoy (alias «Luis, el Bizcocho»). Detenido y llevado a presencia del señor Maqueda, declaró que los autores del robo alquilaron su automóvil en la plaza de Progreso y marcharon a un «colmado» de la calle de Echegaray. Tres de ellos se ausentaron y él estuvo dando un paseo por Madrid con el cuarto. A las seis de la mañana regresaron a la calle de Echegaray y cargaron el vehículo de piezas de tela. El importe del alquiler del «auto» se lo pagaron a «Luis, el Bizcocho», entregándole dos plumas y una de las susodichas piezas.

La mayor parte de los géneros robados la pignoró en diversos establecimientos una muchacha amiga del chófer llamada Andrea, que también ha sido detenida. Andrea, el chófer y los ladrones han sido puestos a disposición del juez de guardia.

Carlos Coppel
FABRICA DE RELOJES
Fuencarral, 27
MADRID

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Acabo de acompañar certificado de garantía.

Reisado Rivero

Un cabo de Sanidad muerto por el tren

En el kilómetro 3 de la línea férrea de la estación de Goya a Villa del Prado había aparecido el cadáver destrozado de un hombre.

El Juzgado de Carabanchel se perscrió en el lugar del hallazgo, inmediato al campamento de Carabanchel. Allí se encontraba ya la Guardia civil, que había sido avisada por el industrial de Carabanchel D. Cleto Gutiérrez.

El cadáver representaba tener de veinticuatro a veinticinco años. Vestía traje color café con leche, botas de militar y ranchera. Junto al cadáver se hallaba caído en el suelo un portamonedas de caballero con 22,35 pesetas. También se encontró en el suelo una carta, cuyo sobre revelaba la identidad del muerto. Se trataba del cabo de Sanidad Militar Felipe Serrano, con domicilio en Madrid, ronda del Conde Duque, núm. 7.

La carta iba firmada por su novia, llamada Isidora, y estaba fechada en Navalcarnero.

En la carta, Isidora pedía a Felipe que fuese a pasar el domingo en Navalcarnero, donde se celebraba una función teatral, o que si no podía ir el domingo lo hiciese hoy martes, fiesta de la Encarnación.

El cadáver, por las señales que presentaba, debió haber sido arrastrado por la máquina en un espacio de doce metros. Quedó dentro de la caja de la vía. Tenía ambos pies seccionados.

Las botas y calcetines se encontraron a varios metros de distancia del cadáver.

El juez recogió también de un bolsillo un sobre, en cuyo respaldo se hacían infinidad de razonamientos y reflexiones sobre las enfermedades del sistema nervioso.

Parece que Felipe presentaba hace tiempo ciertos síntomas nerviosos. Perteneció como cabo de Sanidad a la primera Comandancia de tropas, y ahora estaba destinado a la Inspección del ministerio de la Guerra.

Las causas concretas del suceso no se pueden apreciar, ignorándose, por tanto, si se trata de un suicidio o de un accidente, producido al querer tomar el tren en marcha para ir a visitar al pueblo de su novia.

señor Crespo, pronunció elocuentes frases ensalzando la conducta humanitaria y heroica del señor García.

El corrimiento de Villora

CUENCA. — El gobernador civil y el jefe de Obras públicas se personaron en el lugar del corrimiento de tierras de Villora, donde apreciaron los importantes fenómenos que han alarmado a los pueblos. Algunas casas han quedado en situación ruinosas. La carretera de Carboneras ha tenido que desviarse por haber quedado ésta cortada por el corrimiento de tierras, que alcanzan unos 400.000 metros cúbicos. El arquitecto provincial ha marchado al indicado lugar para estudiar el estado de las casas.

Un hidro alemán a La Coruña

LA CORUÑA. — De no haber temporal en el Canal de la Mancha, saldrá de Alemania con dirección a este puerto un aparato Dornier, tripulado por cinco técnicos de la Compañía Alemana Luft Hansa.

Amararán en este puerto, donde harán estudios sobre la probable instalación de una base aérea para la línea que trata de establecer la Compañía entre el sur de Europa y Suramérica (Vía Southampton).

Aquí se repostarán de esencia y continuarán el vuelo con dirección a Cádiz y Las Palmas, con objeto de realizar estudios análogos.

Barcelona

Incidentes en un «cine»

BARCELONA. — El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que con viva contrariedad ha tenido noticia de que en algunos cinematógrafos, y últimamente el día 19, al proyectarse la película de variedades internacionales, en la que aparecía la figura del jefe del Gobierno italiano, una parte del público hizo ciertas manifestaciones. Deja al buen criterio de los ciudadanos el juicio que merezca semejante hecho, que se abstiene de calificar con la dureza que merece, pero apela a la tradicional hidalguía barcelonesa, en la seguridad de que mejor aún que las medidas rigurosas que habrá de adoptar si el hecho se repite, el propio interés de una ciudad, que seguramente no quiere perder el dictado de cortés que mereció siempre, lo evitara radicalmente.

Añadió el gobernador que sin perjuicio de la resolución del ministerio de Trabajo, ha autorizado al Real Moto Club de Cataluña, para que el día 30 pueda celebrarse la quinta carrera en la cuesta de Montserrat. Se han tomado toda clase de precauciones.

El alcalde y la Exposición

BARCELONA. — El alcalde, conde de Güell, hablando sobre la Exposición, ha dicho que tiene el proyecto de que en mayo y junio el Certamen adquiera brillantez extraordinaria, como aún no lo ha tenido. Estudiará cuantas iniciativas se le expongan, a fin de que la Exposición tenga el máximo esplendor. Se lamentó principalmente de la poca brillantez de las atracciones deportivas del estadio y requirió que sin pérdida de tiempo se faciliten todos los datos para poner fin al actual estado de cosas.

Ochocientos mineros en huelga

BARCELONA. — Se han declarado en huelga 800 mineros de Suria, los cuales han adelantado ocho días la huelga que tenían anunciada para el día 29.

Salieron para Suria algunos agentes y guardias de Seguridad, para mantener el orden. En la solución del conflicto interviene el comité paritario.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436.
Precio de suscripción, dos pesetas al mes.
Toda la correspondencia, al apartado 436.
Redacción y Administración, Barbieri,
número 8.—Teléfono 15.258

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

Carta de Juan Español a Antón Soldado

Por no saber escribir el pobre Juan Español me dicta la carta a mí, por lo cual la escribo yo.

Querido amigo Antón: Deploro de verdad el que no te decidas a pasar una temporada en mi compañía, en ésta, como dices bien, hermosa isla; yo quisiera verte llegar, no como las águilas caudales que, a veces, de tanto remontarse, las quema el sol, sino en un yate blanco como una gaviota, que llevase por nombre el de la persona que tú amas más; pero como eso no puede ser—a no ser que la loca Deidad, por loca precisamente—le diese la humorada de hospedarse en nuestra humilde morada. ¿Un consonante en la prosa? ¡Malo, malo! No estoy bueno... pero, ¿cómo voy a estar, querido Antón, si ayer un mulito de ametralladoras me dió una patada en el bajo vientre que no me puso K. O. gracias a mi resistencia física? Fué un golpe malo, no amittido ni en el reglamento del boxeo, así que, perdóname, pues mi gusto sería escribirte en un estilo exquisitamente literario—lo cual no puedo—mas, si pudiera, no me dejaría el dolorcito que me propinó la acémila, y vamos a otra cosa.

He recibido carta de Perico que, como sabes, es bastante bruto; se ha dado de baja de EJERCITO Y ARMADA y de la revista por que dice que, con estar siempre sobre el yunque, machaca que machaca, que mete el más ruido que todos los periódicos y revistas juntos, que no merecemos más que otros porque trabajamos más, y que, por ésta sola razón, tienen que mejorar nuestro humilde clase. ¡Qué bruto!—bueno, ya le conoces—. Yo le contesté diciéndole que los golpes sobre el yunque no se oían más que a cien metros de diámetro, por muy fuerte que golpear, y que no con martillazos sino con razonamientos en estos simpáticos portavoces—que él, por ignorancia, abandona—hacer ver a los altos poderes nuestra crítica situación, para que éstos, con su recto espíritu de justicia, nos equiparen a nuestros similares, los practicantes de Farmacia y picadores del Ejército, con los mismos haberes y derechos. ¿Títulos para ello? Nuestras manos encallecidas, nuestros probados conocimientos de Anatomía, Fisiología, Terapéutica y estudios del arte de herrar.

Y veremos lo que me contesta, entre tanto te abraza tu amigo Juan.

Por la copia
Desiderio NUÑEZ
Maestro herrador-forjador del 75 de línea

Corbata a una bandera de la Guardia civil

El domingo se celebró en Valdemoro el acto de imponer la corbata de la gran cruz de Beneficencia a la bandera de los Colegios de Huérfanos de la Guardia civil y de Guardias Jóvenes.

En la fiesta el coronel Aranguren pronunció una elocuente alocución ante el batallón de guardias jóvenes.

La imposición la hicieron tres huérfanos: Elena San Vicente, de seis años, y los niños Ernesto Blanco y Rafac Díaz Ramal, éste hijo de un cabo del Cuerpo, asesinado en un pueblo de Zamora.

La fiesta resultó en extremo simpática.

DE MÚSICA

Recital del pianista Rubinstein

Ya hacía tiempo que no escuchábamos en Madrid al quizá más grande pianista, al ídolo de todos los entusiastas de estos recitales de piano, tan bellos y tan apreciados por el público único de concierto. Rubinstein es el pianista más completo de estos tiempos. Su música maravillosa cautiva, su estilo único e inconfundible le hace el genial intérprete de casi todos los autores el creador de algunas obras de manera inimitable.

Su concierto de ayer nos parece igual al de la última vez que le oímos, como aquél nos pareció entonces idéntico al de la anterior, y es que los programas del

gran pianista no necesitan gran variación, pues sus creaciones, con ser casi siempre iguales, no podemos consagrarlas más que con las otras interpretaciones de otras épocas y del mismo pianista.

Así, que pronto brota el entusiasmo al oír «Navarra» como sólo la habíamos oído al mismo autor, hace bastante tiempo.

¡Qué deliciosa resulta la música de Chopin y qué maravilloso un suime de Schubert en manos de Rubinstein!

Hasta la música de Bach, tan de concierto y tan severa, la encontramos más rica en armonía cuando se la oímos al «genial pianista».

¡Qué reacción la del público ante las interpretaciones de Rubinstein! Los aplausos de entusiasmo van esta vez despojados, para su mayor esplendor, de esa simpatía que, aún existiendo también ahora, no es igual a la que despierta el gran Sauer, en la que la mezcla es, a partes iguales de administración y de cariño.



La Conferencia Naval

Un pacto

LONDRES.—La Associated Press asegura que, a falta de un acuerdo de las cinco potencias que participan en la Conferencia naval, en los círculos autorizados se cree posible la conclusión de un pacto entre las tres principales. Esto es tanto más imposible si se tiene en cuenta que la Conferencia de Washington constituye un precedente.

Se afirma al mismo tiempo que el Gobierno de la Gran Bretaña está completamente decidido a no firmar ningún acuerdo que pueda ser interpretado como un traslado a Ginebra de las negociaciones actuales, pues los métodos de la Conferencia naval sólo a ella conviene.

La Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, y contestando a una interpelación, el señor Henderson, ministro de Negocios extranjeros, ha declarado que, sea cual fuere el resultado de la actual Conferencia naval, la fecha de convocatoria de la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme de Ginebra no ha sido fijada todavía.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Celón, 13.—Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Extranjero

El viaje del Rey a Portugal

LISBOA.—El Gobierno portugués ha recibido una comunicación en la que se le anuncia que la visita del Rey de España a Portugal no podrá efectuarse en abril y mayo, como se había proyectado. La fecha de la visita regia será oportunamente comunicada.

El comercio con España

WASHINGTON.—El secretario de Comercio, señor Klein, en su segundo discurso radiado acerca de vida comercial española, señaló los progresos industriales de España después de la guerra. Refiriéndose al aumento de la exportación de los Estados Unidos, declaró:

«Con razón nos enorgullecemos de figurar los primeros entre las naciones que proveen a España de mercancías.»

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

El cese en el servicio activo de vicealmirantes, contraalmirantes y capitanes de navío

A la instancia presentada por el capitán de navío José Jáudenes Clavijo solicitando la derogación del Real decreto de 9 de enero de 1929, que rebajó las edades en que han de cesar en el servicio activo de mar los vicealmirantes, contraalmirantes y capitanes de navío, o la modificación del artículo tercero del citado Real decreto, el «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica una Real orden denegando la petición, por considerarla, si contraria a la conveniencia particular de casi todo el personal, beneficiosa para el interés general y la eficacia del servicio de la Marina.

En cuanto al artículo tercero, que ha ocasionado perjuicios a determinadas personas, no se puede modificar porque hoy ocasionaría iguales perjuicios a nuevas personas, cuyo interés es igualmente respetable que el de aquéllas.

Casas recomendadas

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constanca.—Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL

Mañana, miércoles, por la tarde, homenaje a D. Carlos Arniches, con la centésima representación de su graciosa comedia «La condesa está triste...», que ha constituido, y constituye, el acontecimiento que atrae del año. Diariamente, tarde y noche, «La condesa está triste...». Contaduría con ocho fechas de antelación.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Peleles. A las 10,30, La vida es más.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Noche de verbena.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Los claveles y Los naranjales.

CALDERON.—A las 6,30, El Rey que rabió. A las 10,30, La rosa del azafrán.

COMEDIA.—A las 10,30, La tela.

PRINCESA.—A las 6,30, Una muchacha de vanguardia.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, La bomba y Las cariñosas.

COMICO.—A las 6,50, Los que tenemos cincuenta años. A las 10,30, De cuarenta para arriba...

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La condesa está triste...

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Manos de plata.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,15, El monje blanco.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, La educación de los padres.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, Mariquilla Terremoto.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La pícara molinera. A las 10,15, La mascota.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, El señor don Zorro (el signo del Zorro).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,50, ¿Por si las moscas?

ELDORADO.—A las 10,30, La niña de los besos y Los pirandones.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, El alma del barrio.

PRICE.—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla.

M. OTERO

FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para

agua caliente y calefacción

Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo

CAMPOAMOR, 10.—MADRID

Teléfono 33018

Al elemento militar precios especiales

Provincias

Un hombre se arroja desde lo alto de la Giralda a la calle

SEVILLA.—Se arrojó desde el cuerpo de campanas de la Giralda a la calle—es decir, desde una altura de 40 metros—y quedó muerto en el acto, Tomás León García, casado, con cuatro hijos, uno de ellos de veintinueve años.

Parece que el suicida sufría intensa neurastenia desde hace tiempo, aun cuando en la mañana de hoy aparecía normal y dicharachero.

Una división de destructores

CARTAGENA.—Ha zarpado con rumbo a Cádiz la división de destructores, formada por el «Sánchez Barcáiztegui», «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díaz», «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», al mando del capitán de navío don Luis Castro.

Entrega de una recompensa

VIGO.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado el acto de imponer al funcionario de la Junta de Obras del puerto Segundo García la medalla que le ha concedido el Consejo Superior de Protección a la Infancia por haber salvado, con riesgo de su vida, al niño de once años Benito Morquen, en peligro de perecer ahogado. Al acto asistieron las autoridades y el vicepresidente de la Junta de Protección a la Infancia,

Quien mal anda, mal acaba

CUENTO

En un pueblo andaluz, muy pintoresco por su situación topográfica y su vegetación, vivía muy feliz una familia, compuesta por el matrimonio y un niño de pocos años; este niño demostró siempre inteligencia privilegiada, pero más propicia al mal que al bien, y sus padres, atendiendo su poca edad, le perdonaban sus travesuras, y las comentaban hasta con orgullo entre sus familiares y amigos.

El niño crecía, y, al par que él, y sin que nadie pusiera enmienda a sus infinitas calaveradas, crecía también el afán del dominio y el deseo de ser el más valiente entre sus compañeros de juegos y travesuras.

Llegó el momento en que sus padres, alarmados ante las infinitas quejas que recibían de sus convecinos, le llamaron al orden y lo castigaron, creyendo que, ante las amenazas y algún que otro coscorrón, el niño se modificaría; pero aquí vino la gran decepción: el muchacho, acostumbrado a hacer siempre su santa voluntad, y a que sus compañeros le hicieran eco de todas sus barbaridades, no se amoldó a la riña de sus papás, y se revolvió contra ellos.

Ya pueden figurarse el disgusto que, en forma de tempestad, surgió en la familia y la serie de ideas que esos padres hubieron de forjarse para someter al hijo de sus entrañas; todos, ante el cariño, incapaces de corregir un mal tan arraigado y adelantado.

El niño, ante la presión familiar, y alentado por sus amigos, se escapó de la casa paterna; pero, ignorante de la vida, y sin recursos, fué pronto devuelto a su hogar, encerrado y vigilado hasta tanto se tomara contra él una determinación; y, en efecto, a los pocos días, su padre lo metió, interno, en un colegio de la misma localidad, poniendo de manifiesto a sus profesores el estado de educación en que se encontraba el niño, bien deficiente por cierto, debido al exceso de mimos y cariño que, como hijo único, le habían prodigado.

Viéndose perdido, y, sobre todo, encerrado, y a cargo de personas que sólo atendían al Reglamento del colegio, y, sobre todo, a la educación de sus alumnos, y no a los caprichos de ninguno, optó por conformarse a estudiar, sirviendo a su aplicación como acicate el afán de acabar pronto, para, una vez libre, poder vivir con la libertad e independencia que vivió de niño.

Hizo promesas, fué muy aplicado, y sus padres, ante los informes de sus profesores, quisieron llevarlo a su lado, para gozar en su cariño; pero él, vengativo y rencoroso, no quiso ir a su casa, so pretexto de que allí aprovechaba más el tiempo.

Terminó una carrera, y, como consecuencia, disfrutó de un sueldo; desde aquel momento adquirió una libertad que fué después su ruina.

Claro que si este mal se hubiera reducido a él sólo, en la justificación de sus actos, encontró el merecido; pero sus padres, ya ancianos, dignos de más respeto, y olvidados por el que fué su alegría y su orgullo, ante las noticias que de él tenían, y viéndose ya impotentes para corregir, ni aun con cariño, un mal tan arraigado, enfermaron, y pagaron con su vida la falta de energía para educar al que, lejos de haber endulzado su vejez, les precipitaba a la muerte.

El se conformó muy pronto, pues en

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

su corazón no cogían ni se podían albergar sentimientos humanitarios, y, una vez libre en absoluto, y haciendo poco aprecio de su carrera, volvieron a resucitar en él las ideas de chico; pero ya bajo otro aspecto y en otro sentido.

Se dedicó a frecuentar todos los sitios de perversión, contrajo deudas, que, más de una vez, le pusieron en verdadero compromiso, hasta que, cansado de sí mismo, y viendo que su situación económica, y sobre todo, moral, pedían ser intervenidas por la Policía, y sobre todo, por la justicia, se proclamó una noche, en un tabernuco de mala nota, jefe de una partida de bandoleros, no faltando entre los que le rodeaban quien estuviera dispuesto a seguirle y afrontar cuantas penalidades surgieran.

Entre el alcohol, bastante prodigado, los instintos y el afán de dinero, surgió una banda que, en adelante, no respetaría vida ni haciendas, sino que llegaría a llamar la atención del mundo entero por sus fechorías y desmanes.

Pero todo acaba en este mundo y aquella que en unos cuantos años produjo tantos beneficios, terminó un día en que un perjudicado, un perseguido y arruinado por la cuadrilla, disparó contra el grupo en pleno asalto, yendo una vala mortífera al vientre del capitán, jefe de la banda, y huyendo ante el cuadro sus satélites.

La policía sólo encontró un cadáver; busca a los cómplices; el muerto fué al Depósito, y aquel hombre que, buscando en la vida lo que no quiso ver en los brazos de sus padres, encontró, cuando no pudo apreciarlo, el desengaño, el abandono, y murió solo y sin una mano amiga que estrechar.

A. CASTRO



Venta exclusiva:
E. JIMENEZ RABADAN
TARANCON (GUENCA)

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE
OCASION REPARACIONES
Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, patio.-Teléfono 13.853
- MADRID -

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS
ESMALTADOS.—FECHADO-
RES.—NUMERADORES EN
ACERO.—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAPITONES

Pedro Fluiter

OFICINAS:
Alcalá, 10
Tel. 10.039

MADRID

Dirección telegráfica: FLUITERS

Almacenes y cañerías.
CADARSO, 16 Y
MURCIA, 10 Y 12
Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y corresponsales en todos los países

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.

Málaga. Mistela y Cariñena extra, a
1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o
blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.

Teléfono 36855

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Caracante, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Uda, Valencia, Villacastón, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Anunciese en "Ejército y Armada"

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8
Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)